

Новости-С

хроника
культурной
жизни

АКТЕР ОДНОГО ТЕАТРА

НЕСМОТРЯ на то, что Анатолий Мовчан пришел в Новосибирский ТЮЗ дипломированным актером — он окончил Харьковский театральный институт — первый выход его на сцену состоялся благодаря случайности: заболел кто-то из исполнителей, и его срочно ввели в спектакль. Свои самостоятельные роли он впервые сыграл в спектаклях «Молодая гвардия», «Юность отцов», «Доходное место». А потом пошли большие роли классического репертуара — Ромео, Хлестаков и другие. Одна из интересных работ А. Я. Мовчана той поры — Игорь в «Заводских ребятах».

Сейчас, через 22 года после прихода в ТЮЗ, Анатолий Яковлевич Мовчан имеет на своем счету около ста ролей и эпизодов. В 1962 году, когда ТЮЗ участвовал в фестивале детских театров, на сцене Кремлевского театра А. Я. Мовчан выступил в роли В. И. Ленина в спектакле «Именем революции». И был награжден дипломом за лучшее исполнение мужской роли. К тому времени он был уже заслуженным артистом РСФСР — его удостоили этого звания в 1956 году. А вчера было получено радостное известие о том, что Анатолию Яковлевичу Мовчану присвоено почетное звание народного артиста республики.

Весь творческий путь этого актера связан с Новосибирским театром юных зрителей.

Нагрузки у нас подчас бы-



вают велики, — говорит артист, — но ни в каком другом театре нет такого широкого диапазона для творчества. За это я и люблю ТЮЗ.

Среди работ А. Я. Мовчана последнего времени большое признание у зрителей заслужило его исполнение роли графа Лестера в спектакле Ф. Шиллера «Мария Стюарт». А совсем недавно он интересно сыграл роль Хлынова в пьесе А. Островского «Горячее сердце».

Вот уже около десяти лет Анатолий Яковлевич пробует себя в режиссуре. И небезуспешно. Им поставлено на сцене родного театра около пятнадцати спектаклей. Критикой и зрителями была отмечена его режиссура спектаклей «Изобретательная влюбленная», «Мой брат играет на кларнете» и других. Сегодня новосибирцы увидят новый спектакль в постановке А. Я. Мовчана — состоится премьера пьесы Т. Ян «Девочка и апрель».

Анатолий Яковлевич Мовчан находится в расцвете творческих сил. Поздравляя его с присвоением высокого звания, новосибирцы глубоко уверены в том, что еще не раз увидят его интересные актерские и режиссерские работы.